



1 января 2025 года отмечает юбилей ведущий российский ученый, океанолог, академик РАН, заместитель Президента РАН, научный руководитель ЮНЦ РАН, председатель Президиума ЮНЦ РАН, главный редактор журнала «Наука Юга России», доктор географических наук, профессор Матишов Геннадий Григорьевич!

Всю свою жизнь Геннадий Григорьевич посвятил науке нашей страны, долгие годы возглавлял Мурманский морской биологический институт Кольского научного центра РАН и Южный научный центр РАН. Под его мудрым руководством коллективы этих научных учреждений успешно развивались и двигались вперед. Создав в 2002 году Южный научный центр РАН, Геннадий Григорьевич сделал очень многое для консолидации и взаимодействия научных учреждений Юга России.

В 2024 году ему удалось объединить усилия шести научных организаций в рамках крупного научного проекта «Южный вектор национальной безопасности в условиях геополитических и климатических вызовов» при поддержке Минобрнауки РФ. Сейчас его опыт и профессионализм востребованы в должности заместителя президента РАН и научного руководителя ЮНЦ РАН, руководителя Секции океанологии, физики атмосферы и географии Отделения наук о Земле РАН. Большие надежды возлагаются на деятельность под его руководством Координационного совета Южной ассоциации научных организаций при Президиуме РАН. В современных условиях может иметь большое значение создание при участии Геннадия Григорьевича Южного от-

деления РАН, которое придаст импульс для развития науки ЮФО, СКФО и новых субъектов страны под эгидой РАН.

Г. Г. Матишов – автор более 1000 публикаций теоретической и научно-практической направленности. Изложенные в них разработки, положения и теоретические взгляды вошли в справочные и учебные пособия и широко цитируются в литературе. Г. Г. Матишовым также написаны книги об истории донских казаков, о событиях Великой Отечественной войны на Юге России, о современном военно-политическом кризисе на Украине. Геннадий Григорьевич – член 17 редакционных советов научных журналов.

Одним из важнейших направлений своей деятельности академик Г. Г. Матишов считает популяризацию научных исследований и привлечение внимания общественности к проблемам науки. Он сотни раз взаимодействовал с центральными и областными телеканалами, печатными изданиями, радиостанциями, интернет-порталами, информационными агентствами («РИА Новости», ИТАР-ТАСС, «Интерфакс-ЮГ», телеканалом «Культура»).

Уважаемый Геннадий Григорьевич!

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Вас с 80-летием и желает Вам безупречного здоровья, мира, гармонии, возможности оставаться самим собой и сохранять верность выбранным ценностям, традициям, профессии и призванию, успехов в естественнонаучных и других исследованиях, в объединении и развитии научных коллективов Юга России, включая новые территории!